

Развитие мексикано-американских отношений при 45-м и 46-м президентах США

Научный руководитель – Мартынов Борис Федорович

Резноокова Мария Владимировна

Аспирант

Московский государственный институт международных отношений, Факультет международных отношений, Москва, Россия
E-mail: mariareznookova@yandex.ru

Традиционно ключевыми темами мексикано-американских отношений на протяжении десятилетий остаётся проблема миграции, незаконный оборот наркотиков, в том числе актуализировавшаяся в последние годы проблема распространения синтетического наркотика фентанила. Обновление политического цикла в ходе президентских выборов в США, победа республиканцев, несомненно, непосредственно отразилась на латиноамериканском векторе северного соседа. Мексика стоит перед необходимостью решать вызовы и угрозы как экономического характера, так и в отстаивании национального суверенитета. Остро стоит не уходящий с повестки вопрос введения тарифов, намеченный на 2026 год пересмотр итогов действия договора ЮСМКА. Структурная зависимость мексиканской экономики от Соединенных Штатов делает страну уязвимой при задействовании экономических рычагов давления. Мексика стремится отстаивать национальный суверенитет страны при одновременном желании избежать прямых столкновений со своим северным соседом. На фоне усиливающегося соперничества США с Китаем, Вашингтон стремится добиться, чтобы Мексика вела свою политику в русле противодействия растущему влиянию Пекина в Латинской Америке.

Исследовательский интерес к течению мексикано-американских отношений при 45-м и 46-м президентах США обусловлен тем, что для лучшего понимания перспектив развития отношений между странами на сегодняшний день, важно учитывать ту «инерцию», которая, под воздействием разных факторов, складывалась в прежние годы. Одной из задач исследования является выявление тех вызовов, которые доминируют в двусторонних отношениях на протяжении последних 8 лет, а также тех факторов, которые влияют на выстраивание внешнеполитической стратегии, их природа и особенности. Можно ли говорить об устойчивости в двухсторонних связях или вновь и вновь всплывающие в повестке вопросы, проблемы создают ситуацию неопределённости, которая также представляет в некотором смысле вызов, в том числе и по той причине, что формируется обстановка, когда любые договорённости оказываются под ударом пересмотров и расторжений.

Затрагивая степень научной разработанности данной тематики, следует особо отметить недавно увидевший свет аналитический труд экспертной группы научных сотрудников ИЛА РАН «Мексика: наследие А.М. Лопеса Обрадора в повестке президентства К. Шейнбаум» под редакцией В.М. Давыдова. Важный вклад в разработку проблематики отношений Мексики с соседями в контексте миграционной проблемы внесён специалистом по данной тематике Н.Ю. Кудеяровой. Хотелось бы также отметить изданную в 2023 г. монографию "Две Америки в современных международных отношениях (1991-2023)" Ю.В. Боровского и Б.Ф. Мартынова, где представлен актуализированный анализ внешней политики США и стран Латинской Америки.

Источники и литература

- 1) Каширина, Т. В. Американское направление во внешней политике Мексики / Т. В. Каширина // Обозреватель. – 2021. – № 11(382). – С. 72-81.
- 2) Мексика: наследие А.М. Лопеса Обрадора в повестке президентства К. Шейнбаум (Отв. ред. В.М. Давыдов). - М.:ИЛА РАН, 2024. - 147 с.
- 3) Две Америки в современных международных отношениях (1991-2023) / Ю.В. Боровский, Б.Ф. Мартынов. - М.: Издательство "Аспект Пресс", 2023. - 375 с.
- 4) Кудеярова, Н. Ю. Миграционная проблематика в американо-латиноамериканских отношениях (конфликты и решения) / Н. Ю. Кудеярова // США и Канада: экономика, политика, культура. – 2021. – № 7. – С. 76-82. – DOI 10.31857/S268667300015577-4. – EDN IOXDSD.
- 5) Елесеенко, Д. М. Новые тенденции в американо-мексиканских отношениях после избрания Дональда Трампа / Д. М. Елесеенко // Исторические Исследования. Журнал Исторического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова. – 2019. – № 1(12). – С. 91-96.
- 6) Соков, И. А. Доктринальные основы смены внешней политики США в период президентства Д. Трампа: Мексика и Канада / И. А. Соков // Вестник Волгоградского государственного университета. Серия 4: История. Регионоведение. Международные отношения. – 2022. – Т. 27, № 2. – С. 151-162.